Результаты  опроса родителей по выявлению уровня удовлетворенности качеством образования, предоставляемого

МКОУ СОШ №8 с.Ульяновка
 В период с января по декабрь 2016 года администрацией МКОУ СОШ №8 с.Ульяновка проведено изучение уровня удовлетворенности качеством образования, предоставляемого образовательным учреждением.

Цель:

изучение удовлетворенности родителей качеством образовательных  услуг в системе школьного образования.

 В целом количество родителей обучающихся школы, принявших участие в анкетировании, составило 87 %.

Качеством образования (обучение и воспитание)
Совершенно не удовлетворены 1% респондентов.

Полностью удовлетворены – 32% (больше родители обучающихся 1и 3 ступеней обучения – 5%), в целом удовлетворенность качеством образования (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 67% респондентов.
Организацией учебно-воспитательного процесса
Совершенно не удовлетворены 0,6% респондентов (больше родители обучающихся  1и 2 ступеней – 1%)

Полностью удовлетворены – 43% (больше родители обучающихся 1 ступени обучения – 41%), в целом удовлетворенность организацией УВП (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 56,4 % респондентов.
Большая удовлетворенность организацией УВП родителей обучающихся 1 ступени – 42%.

Степенью информированности о деятельности образовательного учреждения  посредством  информационно – коммуникативных технологий (сайт, Интернет)
Совершенно не удовлетворены 2% респондентов (больше родители обучающихся 2 ступени – 5%)

Полностью удовлетворены – 49.3% (больше родители обучающихся 2 ступени обучения – по 24%), в целом удовлетворенность степенью информированности о деятельности ОУ (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали  48.7 % респондентов.
Можно сделать вывод о том, что сайт ОУ  информативен для родительской общественности, но не все родители имеют возможность пользоваться им.

Состоянием материально-технической  базы учреждения
Совершенно не удовлетворены  4.6 % респондентов (больше родители обучающихся 2 ступени – 6%)

Полностью удовлетворены – 36% (больше родители обучающихся  2 ступени обучения – 20%), в целом удовлетворенность состоянием МТБ (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 59.4 % респондентов.
Профессионализмом педагогов
Совершенно не удовлетворены  0% респондентов.

Полностью удовлетворены – 69% (больше родители обучающихся  1 и 3 ступеней обучения – 59%), в целом удовлетворенность профессионализмом педагогов (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 31 % респондентов.
Меньше удовлетворены родители обучающихся 2 ступени (33%), т.к. больше проблем межличностного характера возникает с детьми-подростками.

Организацией питания в школе
Совершенно не удовлетворены 4.1% респондентов (больше родители обучающихся 3 ступени – 8%)

Полностью удовлетворены – 42.7 % (больше родители обучающихся  1 ступени обучения – 33%), в целом удовлетворенность организацией питания в школе (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 53.2 % респондентов.
Большая удовлетворенность родителей обучающихся 1 ступени (39%).

Обеспечением литературой и пособиями, учебниками  (школьная библиотека)
Совершенно не удовлетворены 1.3 % респондентов (больше родители обучающихся 1 ступени – 4%)

Полностью удовлетворены – 53.3 % (больше родители обучающихся  3 ступени обучения – 20%), в целом удовлетворенность обеспечением литературой, пособиями и учебниками (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 45.4 % респондентов.
Санитарно – гигиеническими условиями
Совершенно не удовлетворены 2.6% респондентов (больше родители обучающихся  1 и 3 ступеней – 3%)

Полностью удовлетворены – 29.5%, в целом удовлетворенность санитарно-гигиеническими условиями (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 67.9 % респондентов. В целом родители обучающихся всех ступеней удовлетворены санитарно-гигиеническими условиями, созданными в ОУ.

Взаимоотношениями педагогов  с  обучающимися
Совершенно не удовлетворены  0.9% респондентов (больше родители обучающихся 2 ступени – 2%)

Полностью  удовлетворены –  71.3 %  (больше родители обучающихся 1 ступени – 64%),    в целом удовлетворенность взаимоотношениями педагогов с обучающимися (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены)  показали  27.8 %  респондентов. 

Взаимоотношениями педагогов   с родителями
Совершенно не удовлетворены  0% респондентов. 

Полностью удовлетворены – 71.2% (больше родители обучающихся 1 ступени – 65%), в целом удовлетворенность взаимоотношениями педагогов с родителями  (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 28.8% респондентов. 

Качеством дополнительных образовательных услуг (кружков, секций и т.п.)
Совершенно не удовлетворены 4% респондентов (больше родители обучающихся 2 ступени – 5%)

Полностью удовлетворены – 21% (больше родители обучающихся 2 ступени – 24%), в целом удовлетворенность качеством дополнительных образовательных услуг  (скорее удовлетворены и полностью удовлетворены) показали 75 % респондентов. 

Характеристика социального заказа на образовательные услуги.                                                        Компоненты социального заказа Государственный заказ (в соответствии с Госстандартом).
Государственный образовательный стандарт определяет необходимость создания оптимальных условий для развития духовно богатой, физически здоровой, свободной и творчески мыслящей личности, способной к самоопределению и саморазвитию. В Законе РФ «Об образовании» говорится, что содержание образования должно быть ориентировано на обеспечение самоопределения личности, создание условий для самореализации, должно учитывать разнообразие мировоззренческих подходов, способствовать реализации права обучающихся на свободный выбор мнений и убеждений.

Учебный план и школьный компонент позволяют школе в некоторой степени индивидуализировать содержание образования в соответствии с особенностями процесса обучения, педагогического, ученического и родительского коллективов. 

Ожидания родителей.

   Изучение социального заказа родителей учащихся школы в 2017г. показало, что большинство родителей (87%) считает главной задачей школы получение уникальных знаний, сохранение  и упрочение здоровья детей (85%), защиту детей от вредных привычек и правонарушений (57%), подготовку к поступлению в вузы (81%). Часть опрошенных (82%) в качестве приоритетных называют цели воспитания: воспитание самостоятельности, активности, трудолюбия, инициативности, усидчивости, дисциплинированности, доброжелательности, национального самосознания,  креативности и других качеств. 

