Письмо министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 03.06.2016 г. № 02-20/5534

Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края обращает внимание на необходимость своевременного информирования обучающихся и их родителей (законных представителей) о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее — ГИА-9) в Ставропольском крае в 2016 ГО​ДУ.
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, 
утвержденного приказом Минобразования России от 25 декабря 2013 года № 1394, обработка и проверка экзаменационных работ занимает не более десяти рабочих дней (п. 51).
Утверждение результатов ГИА-9 осуществляется государственной экзаменационной комиссией Ставропольского края для проведения ГИА-9 в Ставропольском крае в 2016 году (далее - ГЭК) в течение одного рабочего дня с момента получения результатов проверки экзаменационных работ.
После утверждения результаты ГИА в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации через органы управления образованием муниципального района/городского округа для ознакомления обучающихся с утвержденными ГЭК результатами ГИА-9.
Ознакомление обучающихся с утвержденными ГЭК результатами
ГИА-9 по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня
со дня их передачи в образовательные организации. Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА (п.59)

Первый заместитель министра Н.А. Лаврова

