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Соглашение
об изменении условий коллективного договора
№  04/02 от 22 января  2016г.
«01» октября 2018 г.                                                                    с. Ульяновка
       
      Директор муниципального казённого общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 8 с. Ульяновка – Николенко Людмила Алексеевна, именуемый в дальнейшем «Работодатель, с одной стороны» и Председатель ПК – Казакова Татьяна Владимировна, именуемый в дальнейшем «Представитель работников», заключили настоящее дополнительное соглашение к коллективному договору №   от  2016 г.
о  нижеследующем:
     На основании приказа Министерства образования Ставропольского края от 16 августа 2018 года № 1264 –пр «Об оплате труда работников государственных, казённых, бюджетных и автономных учреждений, подведомственных министерству образования Ставропольского края», утверждённого приказом управления образования администрации Минераловодского городского округа от 27 августа 2108 года № 764, внести следующие дополнения и изменения в Коллективный  договор муниципального казённого общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 8 с. Ульяновка:
1. В пункте 4  Оплата и нормирование труда:
Подпункт 4.1.изложить в следующей редакции:
«Заработная плата выплачивается Работнику не реже чем полмесяца в размере 50 % от заработной платы работника, в день установленный коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, локальными нормативными актами образовательного учреждения, 14 и 29 числа каждого месяца. Выплата заработной платы сотрудникам организации производится путём перечисления сумм на пластиковые карты в соответствии с положениями ст. 136 ТК РФ».

2. Настоящее соглашение вступает в силу с 01.10.2018 года


